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У са рад њи са Ми ни стар ством 

за ди ја спо ру Вла де Ср би је, 

ор га ни за ци ја срп ских сту де на та 

у ино стран ству ор га ни зо ва ла је

овог ле та про је кат „Упо знај 

Ср би ју“, у окви ру ко га сту ден ти 

из ди ја спо ре има ју при ли ку 

да се ин фор ми шу о на чи ну ра да 

и струк ту ри др жав ног сек то ра 

у Ср би ји 

15. август 2010.

Студенти из дијаспоре на пракси у Министарству одбране

ННа прак си су сту ден ти са Окс фор да и уни вер зи те та
у Бе чу, Пра гу, Со лу ну и из гра до ва у Не мач кој и Аме -
ри ци. До са да је би ло про је ка та во лон ти ра ња у ве ли -

ким при ват ним кор по ра ци ја ма у Ср би ји, али ово је пр ви пут
да сту ден ти ис ку ства сти чу на прак си у др жав ној упра ви.

То ком че ти ри не де ље бо рав ка у Ср би ји, 45 мла дих љу ди
срп ског по ре кла рас по ре ђе но је у 22 др жав не ин сти ту ци је, а
Ми ни стар ство од бра не уго сти ло је Со фи ју, Ни ко лу и Ива ну.
Иако ро ђе ни Бе о гра ђа ни, на кон жи во та и шко ло ва ња у раз -
ли чи тим кра је ви ма све та, сма тра ју да их је ова по се та учвр -
сти ла у уве ре њу да је Ср би ја сва ка ко јед на од оп ци ја за на -
ста вак да љег шко ло ва ња и про фе си о нал не ка ри је ре.

– Без об зи ра на то што је ле то вре ме ка да се од ма ра од
уче ња и при ку пља енер ги ја за сле де ћи се ме стар, при ја ви ла
сам се за уче ство ва ње у про јек ту и са за до вољ ством ис ко -
ри сти ла при ли ку да ви дим ка ко ра ди др жав ни сек тор у Ср -
би ји – ка же Со фи ја Ра до вић, сту дент Гол дсмит фа кул те та
Лон дон ског уни вер зи те та. Она до да је да је у то ку шко ло ва -
ња би ла прак ти кант у Цен тру за бал кан ске сту ди је на том
фа кул те ту, па је су срет са ин сти ту ци ја ма у Ср би ји, ка ко ка -
же, до при нео да за о кру жи по сто је ћа зна ња о Ср би ји и бал -
кан ском ре ги о ну.
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– По се та Ми ни стар ству од бра не је је дин стве на при ли -
ка да се спо зна ју мо гућ но сти те ин сти ту ци је и да се уз упо -
зна ва ње љу ди ко ју ту ра де си стем бо ље схва ти – на гла ша ва
Со фи ја, до да ју ћи да су ути сци о Ми ни стар ству ве о ма по зи -
тив ни, јер је оче ки ва ла знат но за тво ре ни ји си стем и слу -
жбе ну ат мос фе ру.

Она ка же да су љу ди са ко ји ма су то ком во лон ти ра ња у
сек то ру од бра не би ли у кон так ту пред у сре тљи ви и отво ре -
ни за пи та ња и раз го вор.

Ива на Ко љен шић, ко ја већ две де це ни је жи ви у Че шкој,
на ко рак је до зва ња ма ги стра ан тро по ло ги је и ге не ти ке чо -
ве ка. С об зи ром на то да је ужа сфе ра ње ног ин те ре со ва ња
фо рен зна ге не ти ка, ка же да већ не ко ли ко го ди на ста жи ра у
Ми ни стар ству уну тра шњих по сло ва Ре пу бли ке Че шке. Ива -
на ис ти че да, иако јој Ми ни стар ство од бра не ни је био пр ви
из бор на ли сти ин сти ту ци ја ко је је у Ср би ји хте ла да ви ди,
за до вољ на је што је у при ли ци да бу де на прак си баш у овом
ми ни стар ству.

– По на чи ну ра да и из гле ду, ин сти ту ци је у Ср би ји не
раз ли ку ју се мно го од ин сти ту ци ја у Че шкој – ис ти че Ива -
на. Ка ко ка же, то ком оби ла ска Сек то ра за по ли ти ку од бра -
не, Упра ве за ка дро ве, Упра ве за људ ске ре сур се, Упра ве за
од но се са јав но шћу и Ин сти ту та за стра те гиј ска ис тра жи -
ва ња, мо гли су да стек ну увид у кон крет не за дат ке др жав не
упра ве у Ср би ји.

– Ми ни стар ство од бра не је во лон ти ра ње ор га ни зо ва ло
та ко да рас по ред омо гу ћа ва оби ла зак нај ва жни јих сек то ра
и та ко се стек не увид у раз гра на ту струк ту ру – об ја шња ва
Ни ко ла Иг ња то вић, чи ја су ужа ин те ре со ва ња ве за на за од -
бра ну од те ро ри зма и др жав ну без бед ност. Овај сту дент
за вр шне го ди не фи ло зо фи је ре ли ги је на Ве смин стер ко ле џу
у Аме ри ци ка же да се усме ре ње ка на прет ку и но вим иде ја -
ма мо же осе ти ти на сва ком ко ра ку.

– Имао сам сре ће да бу дем рас по ре ђен у Ми ни стар ство
од бра не – ка же Ни ко ла, а ње го ве ко ле ги ни це јед но гла сно
то по твр ђу ју. Он на гла ша ва да су их за по сле ни у овом ми -
ни стар ству до че ка ли ср дач но, а да су то ком по се та би ли
све до ци ви со ког ни воа про фе си о нал но сти. Ни ко ла ка же да
су ин фор ма ци је ко је су до би ли ак ту ел не и пре ци зне. 

Би ља на МИ ЉИЋ
Сни мио Го ран СТАН КО ВИЋ
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Хуманитарна акција
припадника Копнене војске

У име генерал-потпуковника Љубише Диковића, ко -
ман данта Копнене војске и припадника КоВ, бригадни
генерал Ђокица Петровић, командант Прве бригаде уру -
чио је породици цивилног лица Горана Антонијевића, који
је на служби у бачкотополском гарнизону, новчану помоћ
у износу од 342.000 динара коју су добровољно прикупили
припадници КоВ.

Породица Антонијевић годинама води борбу са
Дауновим синдромом, од чега је оболео њихов једа на е -
сто годишњи син Алекса. Иако је Алекса смештен у на д -
ле жну здравствену установу, трошкови његовог лечење
одавно превазилазе породичне могућности.

Чланове породице дубоко је дирнуо хумани гест при -
па дника КоВ и, како рекоше, то да нису заборављени и
препуштени сами себи и судбини, што им даје снаге за
да љу борбу са болешћу њиховог сина.

Током ове године припадници КоВ су већ неколико
пута, на овај начин, исказали солидарност са својим
колегама и тиме на најбољи начин показали хомогеност и
високу хуманост свог састава.

Б. М. ПОПАДИЋ

Обука кадра саобраћајне
службе

У батаљону за обуку саобраћајне службе Центра за
обуку логистике у Краљеву, недавно је одржана панел ди -
с кусија „Обука кадра саобраћајне службе” коју је ор га ни -
зовало Одељење за саобраћај и транспорт, Управе за ло-
гистику ГШ ВС. 

Учешће у дискусији узели су представници Одсека за
транспорт и транспортна средства Управе за општу ло -
гистику Сектора за материјалне ресурсе, Војне академије,
Управе за обуку и доктрину ГШ ВС, Центра за мировне
операције ГШ ВС, команди и јединица КоВ, Команде за
обуку, Команде ВиПВО, Управе војне полиције, Центра за
обуку логистике и батаљона за обуку саобраћајне службе.

Заједничка оцена свих учесника је да постоји стална
потреба за обуком кадра у области саобраћаја и тран -
спорта. Батаљон за обуку саобраћајне службе располаже
са школованим и искусним старешинама, провереним ка -
па  цитетима и добром материјалном базом који задо во -
љава потребе система одбране. 

Р. П.

Ива на, Со фи ја и Ни ко ла има ју за јед нич ки ути сак да
се у Ми ни стар ству од бра не осе ћа вој нич ка ди сци пли -
на, али да је она у слу жби до ла же ња до но вих са зна ња.
Сту ден ти из ди ја спо ре су та ко ђе ис та кли да су при јат -
но из не на ђе ни сте пе ном са рад ње ци вил ног и вој ног
сек то ра, до да ју ћи да сма тра ју да у овом ми ни стар ству
има ме ста за мла де и за њи хо во уса вр ша ва ње.

По сле ове по се те ка жу да су још си гур ни ји у же љу
да се вра те у Ср би ју и да је ово пр ви ко рак ка том ци љу.

По за вр шет ку бо рав ка у Ср би ји, сту ден ти из ди ја -
спо ре има ју оба ве зу да на пи шу из ве штај у ко ме ће из -
не ти ути ске, ко мен та ре и ви ђе ње ра да на ше др жав не
ад ми ни стра ци је, али и пред ло ге ка ко да се уна пре ди
рад из вр шне вла сти. 

Повратак у Србију


